

Годъ 55-й.

Суббота, 29-го Февраля.

1892 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№ 16.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и трискратное 15
коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Высочайше разрѣшенная лотерея. Дѣйствія Правительства. Высочайшія награды. Высочайше учрежденій особый компетентъ. Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая газетопись. Г. Петрозаводскъ. Слѣпецъ, желающій работать. Цѣны на предметы продовольствія. Добрая Рѣчи. Пассажирское и буксирное пароходство. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Иностранная извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Высочайше разрѣшенный 12-го декабря 1891 г.

второй и послѣдній

ВЫПУСКЪ БИЛЕТОВЪ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ЛОТЕРЕИ

въ пользу нуждающагося населенія въ мѣстностяхъ, пострадавшихъ
отъ неурожая 1891 года.

Второй выпускъ билетовъ Благотворительной Лотереи будетъ произ-
веденъ на сумму 6.000.000 рублей, на точномъ основаніи правилъ, содер-
жащихся въ ВЫСОЧАЙШЕ одобренномъ 18-го ноября 1891 года поло-
жении о Благотворительной Лотерѣ.

О срокѣ, когда будетъ произведенъ тиражъ выигрышѣй, будетъ объ-
явлено въ свое время.

Продажа билетовъ и отдѣльныхъ купоновъ будетъ производиться: въ
Государственномъ Банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ, въ отдѣленіяхъ
Сберегательной Кассы Банка въ С.-Петербургѣ и Москвѣ, въ уѣздныхъ
казначействахъ, въ учрежденіяхъ Почтово-Телеграфного вѣдомства и Кра-
снаго Креста, въ кассахъ станцій желѣзныхъ дорогъ, въ частныхъ бан-
кахъ и банкирскихъ конторахъ и проч.

Олонецкій губернаторъ, д. с. с.
Веселкинъ, принимаетъ лицъ,
имѣющихъ къ нему дѣло, еже-
дневно, во всякоѣ время: въ при-
сутственіе дни—съ 10 часовъ
утра, а по праздникамъ—послѣ
обѣдни.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государь Императоръ, по поднесенному
канцлеромъ Россійскихъ Императорскихъ и
Царскихъ орденовъ всеподданѣйшему до-
кладу кавалерской думы ордена Св. Анны,
Всемилостивѣйше позволилъ, 3 февраля
сего года, на награжденіе нижеописанныхъ
лицъ орденомъ Св. Анны 3-й степени:

1. Въ награду усерднаго прослуженія въ
теченіе двѣнадцати лѣтъ сряду въ должностяхъ по духовному вѣдомству—священника
Преображенской церкви, Шелтозерско-Береж-
наго прихода, Петрозаводскаго уѣзда, Ни-
канора Рыхлевскаго.

2. Въ награду заслугъ, оказанныхъ по со-
держанію статута, помѣщенаго въ сводѣ
учрежденія орденовъ, изд. 1876 года—Выте-
горскаго купца Михаила Воробьевъ.

3. За прослуженіе двѣнадцати лѣтъ сряду въ одной и той же должностіи, не ниже

восьмою класса: Олонецкаго уѣзднаго казначея (нынѣ въ отставкѣ), коллежскаго со-вѣтника Василія Пудожгорскаго; старшаго дѣлопроизводителя Олонецкаго губернскаго правленія, надворнаго со-вѣтника Платона Воскова; дѣлопроизводителя Олонецкаго губернскаго распорядительного комитета, надворнаго со-вѣтника Николая Космозерскаго; бухгалтеровъ казначейства, надворныхъ со-вѣтниковъ: Повѣнцкаго, уѣзднаго—Александра Тимофеева и Петрозаводскаго, губернскаго—Адріана Пришицына; секретаря Олонецко—Лодейно-Польскаго съѣзда мировыхъ судей, коллежскаго ассесора Николая Грачева; предсѣдателя того же съѣзда, коллежскаго секретаря Николая Неѣлова и почетнаго мирового судью Каргопольскаго округа, купца Алексея Крехалева.

**ВЫСОЧАЙШЕ УЧРЕЖДЕННЫЙ,
подъ предсѣдательствомъ Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича,
ОСОВЫЙ КОМИТЕТЪ.**

Въ среду, 12-го февраля, въ Собственномъ Его Императорскаго Величества (Аничковомъ) Дворцѣ происходило двѣнадцатое засѣданіе Высочайшаго учрежденія, подъ предсѣдательствомъ Наслѣдника Цесаревича, Особаго Комитета.

Происходившій въ засѣданіи этогомъ сужденія касались, главнымъ образомъ, весеннихъ статѣ-секретаремъ Островскимъ предположеній относительно поддержанія до начала весеннихъ работъ крестьянскихъ лошадей въ нѣкоторыхъ пострадавшихъ отъ неурожая мѣстностахъ. Особый Комитетъ, признавъ желательнымъ осуществленіе этихъ предположеній, постановилъ назначить на туберніи: Симбирскую, Саратовскую и Тамбовскую по 100.000 руб. въ каждую, предоставивъ статѣ-секретарю Островскому возложить ближайшее распоряженіе по устройству кормленія рабочихъ лошадей въ означенныхъ губерніяхъ на чиновъ вѣреннаго ему министерства, подъ наблюденіемъ мѣстныхъ губернаторовъ. Независимо отъ этого, Комитетъ ассигновалъ на расходы по поддержанію лошадей въ Самарской губ., въ распоряженіе самарскаго губернатора—70.000 рублей.

Перейдя, затѣмъ, къ разсмотрѣнію донесеній уполномоченнаго Комитета по Пермской губерніи и губернаторовъ: саратовскаго, курскаго, астраханскаго и Тургайской области, Особый Комитетъ, въ разрѣшеніе ихъ ходатайствъ, постановилъ: назначить для оказанія благотворительной помощи въ уѣздахъ: Шадринскомъ, Екатерибургскомъ

и Камышловскомъ уполномоченному по Пермской губерніи, въ дополненіе къ уже ассигнованнымъ деньгамъ, еще 32.000 руб., и отпустить въ распоряженіе губернаторовъ: саратовскаго 100.000 пудовъ хлѣба и 25.000 рублей; курскаго 60.000 пудовъ хлѣба; астраханскаго 15.000 руб. и военнаго губернатора Тургайской области 3.000 рублей. Кромѣ того, для оказанія, въ случаѣ надобности, безотлагательной помощи на мѣстахъ, Особый комитетъ ассигновалъ въ распоряженіе отправляющихся, по повелѣнію Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, уполномоченнымъ Комитета въ губерніи: Пензенскую, камергера В. М. Юзефовича и Курскую—дѣйст. ст. сов. бар. П. Л. Корфа по 50.000 руб. каждому.

Въ разрѣшеніе частныхъ ходатайствъ, по состоявшимся въ томъ же засѣданіи поставленіямъ, для оказанія благотворительной помощи, отпущено: а) Е. В. Чичериной, для попечительства Периксинской волости, Тамбовскаго уѣзда и губерніи, б) Н. Ф. Плаково для попечительства Кочетовской волости, того же уѣзда и губерніи, в) О. Н. Азаревичъ для попечительства IV участка, Мокшанскаго уѣзда, Пензенской губерніи, и г) О. Л. Колокольцовой для лунинского попечительства того же уѣзда и губерніи—по 1.000 рублей каждой.

Въ кассу Комитета отъ Ея Королевскаго Величества Королевы Виртембергской Ольги Николаевны поступило 10.000 рублей.

Сверхъ того, съ 12-го по 18-е февраля включительно, денежныхъ пожертвованій получено: 35689 р. 76 к.

По всеподланѣйшему докладу Министра народнаго просвѣщенія, 7-го сего февраля, послѣдовало Высочайшее Государя Императора соизволеніе на возстановленіе съ начала 18^{92/93} учебнаго года временно прекращеннаго, по Высочайшему повелѣнію 23-го апреля 1890 года, приема слушателей въ институтъ сельского хозяйства и лѣсодѣлства въ Новой Александрии, на слѣдующихъ основаніяхъ:

Къ приему въ названный институтъ допускаются лица, имѣющія аттестаты или свидѣтельства зрѣлости отъ гимназій, окончившія курсъ въ реальныхъ училищахъ съ дополнительнымъ классомъ общаго отдѣленія и окончившія курсъ въ другихъ, равныхъ имъ по курсу, среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, кои будутъ признаны таковыми министерствомъ народнаго просвѣщенія.

Желающіе поступить въ ново-алексан-

дрійскій институтъ, изъ числа имѣющихъ право на допущеніе къ приему, подвергаются особому состязательному испытанію изъ геометріи, алгебры, тригонометріи, физики и русскаго языка въ объемѣ курса гимназіи.

Безъ означенаго конкурса принимаются лишь лица, окончившія курсъ въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ.

Въ ново-александрийскій институтъ имѣются два отдѣленія: сельско-хозяйственное и лѣсное.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, отъ 11 февраля № 7, дѣлопроизводитель управления Олонецкаго уѣзднаго воинскаго начальника, губернскій секретарь Лѣсковъ, переведенъ въ вѣдомство министерства юстиціи, съ причисленіемъ къ сему министерству и съ откомандированіемъ для занятій въ распоряженіе Олонецкаго губернскаго прокурора.

По палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Сынъ титулярнаго со-вѣтника Илья Григорьевъ, согласно его прошенію, определенъ въ штатъ Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда, въ число канцелярскихъ служителей.

Помощникъ столоначальника I уголовнаго стола палаты, неимѣющій чина Антонъ Герковичъ, въ виду неявки его изъ отпуска къ мѣсту служенія въ срокъ, какъ не представившій законныхъ къ тому оправданій, установленныхъ 742 ст. т. III свод. зак. уст. о служ. гражд., на основаніи 741 ст. же закона, удаленъ отъ должности.

Объявленія.

Розыскъ.

Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розыскѣ и счи-таниіи недѣйствительнымъ увольнительного билета запаснаго матроса 4 флотскаго экипажа Егора Кузьмина, выданнаго ему командиромъ 4 флотскаго экипажа за № 27—1884 г., который онъ неизвѣстно гдѣ уте-рялся.

Торги.

Петрозаводская уѣздная земская управа объявляетъ, что ѿ на 7 марта сего года назначены, въ помѣщеніи уѣздной земской управы, торги, безъ переторжки, на отдачу сѣй подряда, по Вознесенскому тракту:

1) постройки 2 мостовъ: а) отъ Рыбрѣки до Гимрѣки, на 10 верстѣ, чрезъ Каскесъ-Ручей; б) отъ Гимрѣки къ Вознесенсю на 8 верстѣ и в) на исправленіе моста отъ Рыбрѣки до Гимрѣки на 14 верстѣ, чрезъ р. Гимрѣку, на предположенную по сѣмѣтѣ сумму - 138 р. 88 к.

2) на вывозку лѣсныхъ материаловъ, для постройки и исправленія означенныхъ мостовъ изъ Остречинской казенной лѣсной ладчи и надѣловъ крестьянъ Шелтозерско-Бережной волости, а именно 291 бревна, длиною 3 саж., толщиною 7 вер., на сумму - 291 руб.

3) на вывозку и разсыпку чуры и уравненіе выбоинъ по дорогѣ отъ Гимрѣки къ Вознесенсю, на протяженіи 11 верстѣ, въ количествѣ 128 к. с., на сумму 640 р.

и 4) на ремонтъ перемычекъ, уборку камней съ дороги и выравненіе выбоинъ: а) отъ г. Петрозаводска до селенія Деревянаго, на 24 верстахъ; б) отъ Деревянаго до Педасельги—на 10 верстахъ; в) отъ Педасельги до Шокши—на 24 верстахъ; г) отъ Шокши до Шелтозера—на 21 верстахъ и д) на протяженіи отъ Шелтозера до Рыбрѣки и отъ Рыбрѣки до Гимрѣки, на сумму 396 рублей, а всего на сумму 1465 р., каковая сумма уѣзднымъ земскимъ собраниемъ сокращена до 1300 рублей, сообразно чего должны быть сдѣланы соотвѣтственные сокращенія въ предположенныхъ по сѣмѣтѣ расходахъ по каждой изъ вышеписанныхъ статей. Лица, желающія взять съ торговъ вышеозначенные подряды, должны явиться къ торгамъ въ назначенный день лично къ 12 часамъ дня, или прислать къ тому же времени запечатаныя объявленія, съ залогомъ въ размѣрѣ не менѣе одной трети подрядной суммы, каковой залогъ можетъ быть представлена какъ наличными деньгами, такъ равно гарантированными правительствомъ процентными бумагами по оцѣнкѣ ихъ, установленной для принятія въ залоги по казеннымъ подрядамъ, и поставкамъ. Документы, касающіеся предмета торговъ, желающими могутъ быть разсмотриваемы въ уѣздной земской управѣ въ присутственныя дни, съ 10 часовъ утра до 2 часовъ пополудни.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Антоновъ, жит. Литейной части, 4 участка, по Фурштадтской ул. д. № 44, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи коллежскаго ассесора Павла Григорьевича Салемана въ суммѣ 1500 руб. съ % съ 25 января 1890 года и другихъ, будетъ производиться 2 мая 1892 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ титулярнаго советника Ольгѣ Михайловнѣ Егоровой, заключающееся въ правѣ на 7/28 ч. участка земли мѣрою 736^{25/72} кв. саж., съ однимъ трехъ-этажнымъ каменнымъ и двумя деревянными домами и другими строеніями на немъ, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 2 уч., по Большой Гребецкой и Малой Разночинной улицамъ и Эскадронному переулку, подъ № по табелимъ: 1846 г. 251—253 а 1874 г.—490 и полицейскими—53 и 28. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться лишь право отвѣтчицы на 7/28 ч. означенного имѣнія. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 6250 р., на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №: 11 Гродненскихъ и 6 Черниговскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ Страховский.

Секретарь Благовѣщенскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ пятницу, 21-го февраля, въ сороковой день по кончинѣ въ Бозѣ почивающаго Великаго Князя Константина Николаевича, отслужена въ Петропавловскомъ соборѣ панихида. Въ соборѣ присутствовали Ихъ Императорскія Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица, Ихъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великая Княжна Ксения Александровна, Великая Княгини и Великие Князья.

— Въ тотъ же день, отслужены заупокойный литургіи и панихиды: въ церквяхъ Мраморнаго и Павловскаго Дворцовъ, въ

церкви л.-гв. финляндскаго полка, въ полковой церкви Благовѣщенія Пресвятаго Богородицы, въ гвардейскомъ экипажѣ, въ морскомъ кадетскомъ корпусѣ, въ с.-петербургской консерваторіи, а также во всѣхъ полкахъ, учрежденіяхъ и обществахъ, въ которыхъ въ Бозѣ почившій Великій Князь состоялъ шефомъ, предсѣдателемъ, числился въ спискахъ или состоялъ почетнымъ членомъ.

Государь Императоръ, 12-го февраля, соизволилъ благосклонно принять пятую книгу сочиненія члена археографической комиссіи, дѣйствительного статского советника Николая Барсукова: „Жизнь и труды М. П. Погодина“, представленную Его Величеству предсѣдателемъ той же комиссіи, членомъ государственного совѣта, дѣйствительнымъ тайнымъ советникомъ Бычковымъ.

Москва. 18 го февраля, въ 2½ часа дня, Ихъ Императорскія Высочества Московскій Генераль-Губернаторъ Великій Князь Сергій Александровичъ, Великая Княгиня Елизавета Феодоровна и Великий Князь Павелъ Александровичъ поѣхали фотографическую выставку. При входѣ на выставку, Ихъ Высочества были встрѣчены предсѣдателемъ и членами фотографического отдѣла общества распространенія техническихъ знаній и экспонентами выставки. Предсѣдатель отдѣла поднесъ Великой Княгинѣ роскошный букетъ изъ живыхъ розъ и ландышей. Выставка ко времени посѣщенія Высокихъ Гостей принялъ болѣе нарядный видъ и пополнилась новыми экспонатами. При обзорѣ выставки, Августѣшие Посѣтители обратили особенное вниманіе на микрофотограммы паталого-анатомическаго характера, на примѣненіе фотографіи къ судебнѣй экспертизѣ, фотографические снимки съ археологическихъ предметовъ и на многія работы фотографовъ-профессионалистовъ и любителей. Пробывъ на выставкѣ болѣе часу, Августѣшие Посѣтители въ 4 часа пополудни возвратились въ генераль-губернаторскій домъ.

Рыбинскъ. Въ маѣ мѣсяцѣ текущаго года исполнится 50 лѣтъ со времени открытия въ Рыбинскѣ биржи. Юбилейное празднество местное купечество предполагаетъ ознаменовать основаніемъ въ Рыбинскѣ среднеобразовательнаго учебнаго заведенія, преимущественно къ нуждамъ торговой дѣятельности на Волгѣ. Средства для содержанія учебнаго заведенія уже составились путемъ ежегоднаго отчисленія изѣдѣнаго процента, отсылаемаго въ распоряженіе рыбинскаго биржеваго комитета, изъ чистыхъ прибылей

волжско-камского коммерческого банка. Эти же отчисления будут служить и дальнѣйшимъ пособіемъ на содержаніе училища.

Ревель, 19-го февраля. Вследствіе морозъ, ревельскій рейдъ покрылся слоемъ льда — пока легкимъ, но движеніе судовъ прекратилось.

Самара, 19-го февраля. Въ Самару приѣхали члены англійского „Общества Друзей“ Джонсъ и Бруксъ. Они отправляются для оказанія помощи нуждающимся въ Николаевской и другіе уѣзда. Петербургскій пасторъ Френсисъ отдалъ въ ихъ распоряженіе 50 вагоновъ хлѣба изъ запаса, присланного изъ Америки.

Тамбовъ, 19-го февраля. Е. А. Мосолова пожертвовала, для устройства богадѣльни для безпрѣютныхъ престарѣлыхъ женщинъ, два дома и 17.000 деньгами.

Валтійскій Портъ, 19-го февраля. Рейдъ свободенъ отъ льда. Три парохода прибыли изъ-за гравицы.

Тамбовъ, 21-го февраля. Надежда Михаиловна Половцова пожертвовала въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая въ Тамбовской губерніи 25 тысячъ пудовъ хлѣба. На счетъ г-жи Половцовой кормится въ селѣ Куликахъ, Моршанскаго уѣзда, 150 крестьянскихъ лошадей.

Воронежъ, 21-го февраля. Вчера скончался въ Митрофановскомъ монастырѣ бывшій воронежскій архіепископъ Иосифъ, 95 лѣтъ, съѣпой съ 1864 года.

Акклиматизация полезныхъ растеній въ Россіи можетъ производится особенно успѣшно на южныхъ окраинахъ: въ Крыму, въ Закавказіи и въ средне-азіатскихъ владѣніяхъ. На югѣ Кавказа, близъ Гагръ, разведеніи уже дѣлны рощи оливковыхъ деревьевъ. Опыты доказали, что климатъ южнаго Кавказа вполнѣ благопріятенъ для разведенія апельсиновыхъ и лимонныхъ деревьевъ; миндальныя деревья здѣсь приносятъ вполнѣ взрѣвшіе плоды, по своимъ достоинствамъ не уступающіе миндальнымъ орѣхамъ, разводимымъ въ Испаніи. Разведенія близъ Сухума камфарный деревья достигли теперь до 7 аршинъ вышины. Въ томъ же Сухумѣ прекрасно можетъ рости пробковый дубъ: въ настоящее время здѣсь встрѣчаются дубы, достигшіе до 12 арш. въ вышину, а эвкалиптовые деревья, какъ известно, оздоравливающія болотистыя мѣстности, въ Сухумѣ ростуть не хуже, чѣмъ въ римской Кампаніи. Въ Закавказіѣ, какъ показали опыты, прекрасно ростетъ джутъ, доставляющій волокна, которыхъ сопернича-

ють съ пенькой. Луковицы гіацинтовъ, до настоящаго времени доставляемыя на громадныя суммы голландскими производителями, какъ оказывается, съ полнымъ успѣхомъ могутъ разводиться въ Сухумѣ, где уже имѣется цѣлая плантaciя гіацинтовъ. Во многихъ мѣстностяхъ южной Россіи съ успѣхомъ начали разводить маслиничные растенія: клещевину, доставляющую касторовое масло, и индійскій кунжутъ, требуемый въ значительномъ количествѣ для приготовленія халвы. Для акклиматизаціи оказались вполнѣ благопріятными также многія губерніи средней полосы Россіи. Такъ, въ сѣверной части Черниговской губ., въ Глуховскомъ уѣздѣ, въ саду одного изъ любителей акклиматизовано до 300 новыхъ видовъ растеній. Въ Харьковской губ., въ Богодуховскомъ уѣздѣ, также въ саду одного изъ любителей, прекрасно ростутъ американские виды хвойныхъ деревьевъ и значительное число японскихъ и сѣверо-американскихъ деревьевъ и кустарниковъ, достигшихъ уже 50—80-лѣтнаго возраста. Въ Тульской губ. съ успѣхомъ разводятся сѣверо-американскіе грекіе орѣхи и карія, доставляющая орѣхи цилиндрическіе. Въ насажденіяхъ Петровской академіи, въ Москвѣ, насчитываютъ сотни акклиматизованныхъ растеній, въ числѣ которыхъ до 120 видовъ принадлежать Сѣверной Америкѣ. На далекихъ окраинахъ, именно въ средне-азіатскихъ владѣніяхъ Россіи, наибольшій успѣхъ въ акклиматизаціи достигнутъ разведеніемъ хлопка. Девять лѣтъ тому назадъ было засѣяно хлопкомъ только нѣсколько десятинъ, а въ 1888 году насчитывалось уже 15.000 десятинъ хлопковыхъ плантаций, доставившихъ при продажѣ хлопка — 1.500.000 рублей.

Лѣтомъ текущаго года изъ Сибири отправится къ сѣверному полюсу экспедиція, спарожаемая англійскимъ капитаномъ Сотменомъ. Экспедиція заблаговременно прибудетъ въ Тобольскую губернію, сухимъ путемъ, черезъ Европейскую Россію, затѣмъ спустится къ устью Оби и отсюда отправится на лодкахъ къ мысу Челюскину, лежащему подъ 78° сѣверной широты. Лодки капитана Сотмена имѣютъ совершенно особое устройство и приспособлены къ движению съ одинаковымъ удобствомъ, какъ по водѣ, такъ и по ледянымъ пространствамъ. На этихъ-то санихъ-лодкахъ экспедиція и отправится отъ мыса Челюскина къ сѣверному полюсу, сдѣлавъ черезъ полыни и ледяные массы.

(„Прав. Вѣсти.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 28 февраля.

Въ среду, 26-го февраля, въ высокоторжественный день рожденія Его Императорскаго Величества Государя Императора Александра Александровича, Божественную литургию и благодарственное Господу Богу молебствіе, въ Святодуховскомъ каѳедральномъ соборѣ, совершилъ преосвященнѣйший Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборне, въ присутствіи г. Начальника губерніи, д. с. с. М. М. Веселкина, начальниковъ отдѣльныхъ управлений, военныхъ и гражданскихъ чиновъ, представителей городскаго и земскаго учрежденій и воспитанниковъ и воспитанницъ учебныхъ заведеній.

Предъ окончаніемъ литургіи, священникомъ И. А. Богословскимъ произнесено было, приличное торжеству, назидательное слово.

Г. Губернаторъ официальная поздравленія принималъ въ соборѣ же, послѣ молебствія.

Казенные и городскія зданія съ утра были украшены флагами, а вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

Въ тотъ-же высокоторжественный день, вечеромъ, любительницами изъ высшаго Петрозаводскаго интеллигентнаго общества, при участії А. К. Чермакъ, по инициативѣ уважаемой г-жи С. Е. Роммъ, данъ былъ концертъ, въ пользу Петрозаводскаго благотворительнаго общества, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ея Величества Государыни Императрицы Марии Феодоровны. Программа концерта состояла изъ слѣдующихъ номеровъ: *Отдѣление первое:* 1) Увертюра изъ оперы „Оберонъ“ — Вебера; исп. въ 8 рукъ, на 2-хъ рояляхъ: Л. К. Оссовская, Н. А. Гинтеръ, Е. М. Калитовичъ и О. А. Заводовская. 2) Grande Polonaise, Es (I. Andante Spianato, II. Polonaise) — Шо-

шена; исп. С. Е. Роммъ. 3) Sonate A—dur, для скрипки и рояля—Бетховена; исп. А. К. и С. В. Чермакъ. 4) „Пляска Грузинъ“, изъ оперы „Демонъ“, для рояля—Рубинштейна; исп. С. Е. Роммъ. 5) Хоръ дѣвушекъ, изъ оперы „Евгений Онѣгинъ“—Чайковскаго; исп. хоръ г-жъ Любительницъ. *Отдѣленіе второе:* 1) Каватина Гориславы, изъ оперы „Русланъ и Людмила“—Глинки; исп. С. Е. Роммъ. 2) «Sérénade mélancolique», для скрипки—Чайковскаго; исп. А. К. Чермакъ. 3) „Желаніе“, романъ—Рубинштейна; исп. С. Е. Роммъ. 4) „Гдѣ вы, счастливые дни“, дуэтъ для пѣнія и скрипки—Лоди; исп. С. Е. Роммъ и А. К. Чермакъ и 5) „Родная долина“—Абта; исп. Хоръ г-жъ Любительницъ.

Всѣ, безъ исключенія, нумера программы выполнены блестательно. Аплодисментамъ—съ требованіемъ повтореній—и вызовамъ не было конца. Публика положительно была очарована этимъ прекраснымъ, во всѣхъ отношеніяхъ, вечеромъ и вынесла истинныя эстетическія наслажденія.

* * *

Слѣпецъ, желающій работать. — На дніахъ прибылъ въ Петрозаводскъ изъ С.-Петербурга *совершенно слѣпой* крестьянинъ Иванъ Ананьевъ, молодой еще человѣкъ, имѣющій офиціальное свидѣтельство, выданное ему 10 февраля 1892 г. за № 55, отъ Комитета уѣзжащихъ для неизлечимыхъ взрослыхъ слѣпыхъ, учрежденного въ память доктора медицины Р. Ф. Влессига, въ томъ, что означенный „Ананьевъ, находясь въ уѣзжащихъ въ теченіи двухъ лѣтъ и четырехъ мѣсяцевъ, изучилъ корзинное мастерство и работу эту исполняетъ хорошо“.

Слѣпецъ Ананьевъ, хотя и не имѣть никакихъ средствъ, но не желаетъ выпрашививать милостыню и потому обратился въ редакцію Губернскихъ Вѣдомостей съ просьбою: напечатать бесплатно объявление о томъ, что онъ теперь же приступаетъ къ плетенію различныхъ корзинъ изъ камыша и ивы, въ домъ Кононова, на Зарѣкѣ, по Александровской улицѣ, и просить домовладѣльцевъ осчастливить его своими заказами.

Редакція Губернскихъ Вѣдомостей, охотно исполнивъ просьбу Ананьева, доводить о работахъ его до сѣдѣнія жителей г. Петрозаводска.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ, съ 20-го по 27 февраля 1892 г.					
	Выш. Низш. Средн.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	
За куль ржаной муки					
9 п. вѣса	—	—	—	—	13 50
— овса 6-ти п.	—	—	—	—	6 75
вѣса	—	—	—	—	
За пудъ: крупъ:					
гречневыхъ	—	—	—	—	2 —
— овсяныхъ	—	—	—	—	2 40
— ячныхъ	—	—	—	—	2 40
— пшеницы	—	—	—	—	2 40
— мяса:					
свѣжаго	4	—	2 60	3 30	
соленаго	—	—	—	—	
— сѣна	—	—	22	18	— 20
За ведро вина въ					
40°	—	—	7	—	6 40 6 70

Добрыя рѣчи сельского законоучителя, сказанныя дѣтямъ въ разное время.

Любезныя дѣти! Даю я не бесѣдоваль съ вами о предметахъ вѣры и доброй нравственности; причина сему та, что я не имѣль свободнаго времени вести съ вами свои собесѣданія; теперь же, улучивъ свободное время, я хочу предлагать вашему дѣтскому вниманію свои добрыя рѣчи; надѣюсь, что не охладѣло ваше дѣтское сердце любовью ко мнѣ и къ слушанію и воспріятію того, что будетъ мною сказано; а какъ все доброе, душеспасительное, дѣлается съ благословеніемъ Божія, то мы, перекрестившись, скажемъ: „Господи, благослови! Господи, помоги!“ Великое дѣло благословеніе Божіе! Отъ него зависитъ весь успѣхъ нашего того или другого дѣла. Недаромъ же всѣ, крѣпко вѣрующіе въ силу Божію, всемогущую, предъ началомъ каждого дѣла молятся, испрашивають благословеніе Отца Небеснаго: одни изъ людей нарочито служатъ молебныя пѣнія, другіе, зажигая лампадочки, молятся дома предъ св. иконою, третьи, принимаясь за работу, снимаютъ съ себя шапку и набожно, благоговѣйно крестятся и говорятъ: „Господи, благослови!“ Вотъ и вы, дѣти, начиная заниматься своими уроками въ классѣ, зажигаете лампадочки предъ иконою Христа Спасителя, благословляющаго дѣтей, и испрашиваете благословеніе Божіе на свой дѣтскій трудъ. Независимо же отъ сего, предъ началомъ каждого учебнаго года, съ особою торжественностью отправляется во всѣхъ школахъ и училищахъ молебное пѣніе ко Господу Богу, премудрости Наставнику и смысла По-

дателю о ниспосланіи на васъ духа премудрости, духа разума, духа страха Божія. И какъ дѣти, крѣпко вѣрующіе въ силу Божію, не забывайте и всегда предъ началомъ каждого доброго дѣла, а не одного только книжнаго, помолиться и призвать благословеніе Божіе на предстоящій тотъ или другой свой трудъ; поставьте для себѣ всегда первую и непремѣннѣшюю обязанность, прежде всего, помолиться Богу, твердо увѣрившись въ томъ, что отъ Него зависитъ всякое даяніе благое и всякий даръ совершенъ. Онъ подаетъ всѣмъ намъ крѣпость силъ, любовь или охоту къ дѣлу, направляетъ нашу благую дѣятельность къ желаемому успѣху; словомъ, „всі подаетъ намъ Духъ Святый“. „Безъ Мене не можете творитиничесоже“, говоритъ намъ Спаситель нашъ. И крѣпко, крѣпко вѣрять сему каждый православный христіанинъ, поэтому и говорить: „безъ Бога не до порога, а съ Богомъ хоть за море отправляйся“. И не напрасна, не тщетна бываетъ надѣжда всѣхъ уповающихъ на Господа! Тамъ, где одной силы человѣческой невозможно бываетъ что либо сдѣлать, является въ помощь сила Божія всемогущая. „Невозможное у человѣкъ, возможно суть у Бога!“ И какъ много этихъ примѣровъ всемогущества и благости Божіей въ народѣ! Стоитъ только присмотрѣться хорошенько ко всѣмъ явленіямъ жизни и мы легко увидимъ, что вѣрующему въ Бога и надѣющемуся на Него все споспѣшствуєтъ во благое! Посмотрите хотя, напр. на себя, на свою жизнь: вы приходите въ школу нерѣдко семи, осьми лѣтъ, ничего не знающіе и мало что понимающіе и неудивительно, если нѣкоторыхъ изъ васъ страшитъ и ужасаетъ даже самая школьная обстановка, которой вы никогда не видали; беретесь вы за книжку, за тетрадь, доску,—за предметы мало вамъ знакомые, а для другихъ, быть можетъ, и вовсе незнакомые и вы опять же находитесь въ недоумѣніи и большомъ смущеніи, не зная, какъ и что начать или предпринять? Но, призвавъ Бога на помощь со своими родителями и учителями и учительницами, вы озаряется силою свыше,—Господь Богъ является вамъ всѣмъ на помощь. И вѣримъ, вѣримъ мы, что „Богъ намъ прибѣжище и сила, Помощникъ во скорбѣхъ обрѣтшихъ ны зѣло!“ Давая же добрый совѣтъ—начинать свои труды и занятія съ благословеніемъ Божіимъ трудиться на пользу ли свою или общественную, я не могу, къ прискорбію, не упомянуть и о тѣхъ нехорошихъ людяхъ, которые дѣлаютъ что либо безъ молитвы и безъ благословенія Божія, которые не только безъ должной набожности что-

либо дѣлаютъ, но, во время своихъ работъ, нерѣдко ругаются или бранятся и даже дурнымъ словомъ, бываютъ иногда немилосердно, во время своей неудачи, свое животное, какъ будто оно виновато, доброе и преполезное животное. Но вы, дѣти, не подражайте, ради Бога, сему ужасающему всѣхъ настъ дурному примѣру, а, яко чада мои возлюбленная, молитесь и трудитесь, пребывая въ страхѣ Божіемъ, ибо онъ есть начало всякой премудрости!

Законоучитель,
свящ. В. Громовъ.

Пассажирское и буксирующее пароходство на водахъ Олонецкой губерніи, въ навигацію 1891 года *).

Въ навигацію 1891 года, на водахъ Олонецкой губерніи: Онежского озера и рѣкъ: Свири и Вытегры находилось въ плаваніи пароходовъ:

товарно-пассажирскихъ	-	15
казенныхъ	-	4
буксирующихъ - казенныхъ	-	1
" частныхъ	-	63
туэрловъ	-	1
паровыхъ барказовъ	-	1
Итого	-	85

Товарно-пассажирское пароходство продолжалось:

- 1) Между Петербургомъ и Петрозаводскомъ—съ 13 мая по 18 октября.
- 2) Между Повѣнцомъ, Петрозаводскомъ, Пудожемъ и Вознесенсьемъ—съ 14 мая по 30 октября.
- 3) Между Вознесенсьемъ, Пудожемъ и Повѣнцомъ—съ 23 мая по 17 октября.
- 4) Между Вознесенсьемъ и Вытегрою—съ 8 апрѣля по 14 октября.
- 5) Между шлюзомъ св. Николая и г. Бѣлозерскомъ—съ 15 мая по 23 октября.

Пароходы, плававшіе по рр. Свири и Вытегре и по Онежскому озеру, были слѣдующіе:

I. Товарно-пассажирские:

- 1) „Олонецъ“—въ 150 силъ, Петербургско-Петrozаводского товарищества—съ 7 мая.
- 2) „Кивачъ“—въ 80 силъ, того-же товарищества—съ 6 августа.
- 3) „Дачникъ“ (бывшій „Цесаревна“)—въ 60 силъ, того-же товарищества—съ 23 сентября.
- 4) „Нева“—въ 100 силъ, Петербургско-Волжского общества—съ 11 мая.

*) О пароходствѣ за предшествовавшіе годы съѣдѣнія помѣщены въ Олон. Губ. Вѣд.

5) „Свири“—въ 100 силъ, того-же общества—съ 9 мая.

6) „Петрозаводскъ“—въ 80 силъ, того-же общества.

7) „Вознесеніе“—того-же общества—съ 8 апрѣля.

8) „Николай“—того-же общества—съ 28 августа.

9) „Геркулесъ“, С.-Петербургско-Петrozаводского товарищества.

10) „Василій“—въ 80 силъ и 11) „Александъ“, С.-Петербургского купца К. А. Чертова—съ 31 іюня.

12) „Бѣлозерскъ“, 13) „Марія“ и 14) „Іоаннъ“—Бѣлозерского купца С. Балдина—съ 15 мая.

15) „Красотка“—купца Капарулина—съ 15 мая.

II. Казенные:

16) „Казань“—вѣдомства путей сообщенія, находящійся въ распоряженіи инспектора судоходства по Онежскому озеру—съ 23 мая по 17 октября.

17) „Нева“, 18) „Лотъ“ и 19) „Лагъ“—морского министерства, состояли въ распоряженіи экспедиціи, занимавшейся гидрографическимъ изслѣдованіемъ Онежского озера.

III. Буксирующіе:

a) Плававшіе по Онежскому озеру и частію по р. Свири:

20) „Горный“—въ 35 силъ, вѣдомства Олонецкихъ горныхъ заводовъ.

21) „Дмитрій“—С.-Петербургского купца Лебедева.

22) „Дмитрій“—Петрозаводскихъ купцовъ Захарьевыхъ.

23) „Владиміръ“—наслѣдниковъ дворянъ Русланова.

24) „Николай“ (бывшій „Вытегра“) купцовъ Потапова и Афонькина.

25) „Онегъ“ (бывшій „Зина“), общества Петербургско-Волжского пароходства.

26) „Котка“, 27) „Морякъ“, 28) „Анастасія“, 29) „Петръ“, 30) „Зашорожецъ“ и 31) „Анна“—Вытегорского купца А. Ф. Лопарева.

32) „Дюжій“, 33) „Могучій“ и 34) „Нептунъ“—торгового дома Громовъ и К°.

35) „Сиговецъ“—наслѣдниковъ купца Бѣллева и К°.

36) „Важинецъ“—Олонецкаго купца С. Буравова.

б) Плававшіе по всей рѣкѣ Свири:

37) „Бѣломоръ“—А. П. Лопаревой.

38) „Анна“—А. В. Фехть.

39) „Марія“—М. С. Буравовой.

40) „Важинка“—П. К. Мирохина.

41) „Лѣвица“, 42) „Волга“ и 43) „Тигръ“—товарищества цѣнного пароходства.

44) „Шестовецъ“, купца А. Ф. Лопарева.

45) „Свириянинъ“—въ 16 силъ, крестьянина П. П. Котикова—съ 30 апрѣля.

46) „Любезный“—въ 30 силъ, Г. Г. Торкачева—съ 2 мая.

47) „Пріятный“—въ 30 силъ—В. Е. Мирохина—съ 2 мая.

48) „Александъ“—въ 60 силъ, купца С. С. Буравова—съ 15 іюня.

49) „Ольга“—въ 35 силъ—съ 28 мая и 50) „Ананій“—въ 20 силъ, съ 4 іюня—торгового дома Громовъ и К°.

в) Между Мятусовымъ, Подпорожьемъ и другими пунктами по р. Свири.

51) „Федоръ“—въ 30 силъ—съ 5 мая,

52) „Дуна“—въ 30 силъ—съ 27 апрѣля,

53) „Александъ“—въ 25 силъ—30 апрѣля,

54) „Образецъ“—въ 20 силъ—10 мая, 55) „Бурлакъ“—въ 20 силъ—съ 26 мая, 56) „Орканъ“—въ 35 силъ—съ 9 іюня, 57) „Нева“—въ 50 силъ—съ 9 мая и 58) „Два брата“—въ 45 силъ—съ 28 іюня—купца А. Ф. Лопарева.

59) „Николай“—въ 20 силъ—24 апрѣля.

60) „Дуна“—въ 20 силъ—съ 23 апрѣля,

61) „Охота“—въ 30 силъ—съ 4 іюня и 62) „Фортуна“—въ 20 силъ—съ 7 іюня—товарищества цѣнного туэрнаго пароходства.

63) „Быстрый“—въ 25 силъ—съ 24 апрѣля, 64) „Сона“—въ 15 силъ—съ 8 іюня и 65) „Новая-Ладога“—въ 20 силъ—24 апрѣля—С.-Петербургского купца Н. М. Григорьева, въ арендѣ у цѣнного туэрнаго пароходства.

66) „Владиміръ“—въ 40 силъ, съ 9 іюня—тайного советника Ратькова-Рожнова.

67) „Безъимянный“—въ 25 силъ, съ 22 апрѣля—крестьянина А. И. Ранжива.

68) „Помощникъ“—въ 19 силъ, съ 8 мая—наслѣдниковъ Бѣллева и К°.

69) „Помощникъ“—въ 12 силъ, съ 17 іюня—отставнаго подпоручика В. И. Щелкунова.

г) Плававшіе между Мятусовымъ и Подъицѣскимъ:

70) „Успѣхъ“—въ 30 силъ—съ 18 апрѣля, 71) „Метеоръ“—въ 50 силъ—съ 6 мая,

72) „Крутиковъ“—въ 40 силъ—съ 15 мая,

73) „Сатурнъ“—въ 30 силъ—съ 18 апрѣля и

74) „Удача“—въ 30 силъ—съ 7 іюля—товарищества цѣнного туэрнаго пароходства по р. Свири.

д) Между Вознесенсьемъ, Подъицѣскимъ и Свирицею:

75) „Голубка“—въ 40 силъ—съ 10 мая,

76) „Костя“—въ 30 силъ—съ 4 іюня и 77)

„Кронштадтъ“—въ 45 силь—съ 16 июня—товарищества цѣпнаго туэрнаго пароходства по р. Свири.

78) „Агафія“—въ 25 силь, 79) „Марія“—въ 20 силь и 80) „Андрей“—въ 30 силь—купца А. Ф. Лопарева.

д) Между Вознесеньемъ, Матусовыми, Подпорожьемъ и Подъяндебскимъ:

81) „Симеонъ“—въ 60 силь—съ 23 апреля, 82) „Шексна“—въ 20 силь—съ 6 июня и 83) „Лава“—въ 50 силь—съ 26 апреля—товарищества цѣпнаго туэрнаго пароходства.

84) Туэръ „Александръ Свирскій“—въ 40 силь—товарищества цѣпнаго туэрнаго пароходства по р. Свири, буксировалъ, съ 2 августа, между Подпорожьемъ и Матусовыми.

85) Паровой барказъ „Шестовецъ“—купца А. Ф. Лопарева.

Противъ навигаціи предыдущаго года (1890) число буксировавшихъ пароходовъ уменьшилось на 3.

IV.

Снизу р. Свири на Волгу, Мезень и въ Каспійское море прошли: пароходъ „Квікъ“, съ паровой шлюпкой „Свіпъ“; нефтеналивная шхуна: „Мехди“, „Махмедіе“, „Мушъ“, „Ванъ“, „Мусхага“, „Тунгузъ“ и баржа „Николай“; три парохода безъ названий, изъ коихъ: два—управлінія Астраханскими тюленными и рыбными промыслами и одинъ общества „Кавказъ и Меркурій“ и два парохода: „Марія“—Балдина и „Мышъ“—Доманевскаго.

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА,
ПОЛУЧАЕМЫЯ РЕДАКЦІЕЮ ГУБЕРН-
СКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

24-го февраля 1892 г.

Москва. Великій Князь Сергій Александровичъ, съ Супругой, выѣзжаютъ въ Дармштадтъ, гдѣ опасно заболѣть теща Его Высочества—Великій Герцогъ Гессенскій.

26-го февраля.

С.-Петербургъ. Начались занятія комиссіи, подъ предсѣдательствомъ члена государственного совѣта Абазы, такъ-называемой майоратной комиссіи, для разработки вопроса о поддержаніи дворянскаго землевладѣнія.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Опыты индійской науки. Не такъ давно мы заимствовали изъ фельетона „Правительств. Вѣстн.“ описаніе поразительныхъ опытовъ, которые производить надъ своимъ организмомъ индійские факиры. Въ одномъ изъ послѣднихъ номеровъ „Нового Времени“ приведенъ разсказъ объ опытахъ, которые въ настоящее время въ Берлинѣ, въ присутствіи врачей и антропологовъ, показываетъ индѣецъ Солиманъ-бекъ-Аисса. Это—тридцатилѣтній, сильный, очень видный мужчина, объясняющій свои эксперименты на чистомъ французскомъ языке. Присѣвъ на корточки, онъ прежде всего сжегъ порохъ въ открытой чашкѣ, наполненной горящими угольями, затѣмъ сталъ вдыхать поднимавшейся съ чашки дымъ, чтобы привести себя въ состояніе, необходимое для его опытовъ. Послѣ того, схвативъ множество длинныхъ булавокъ, въ родѣ тѣхъ, какими дамы прикалываютъ свои шляпы, онъ проткнулъ ими себѣ щеки, носъ, уши и, наконецъ, глотку. Можно было непосредственнымъ прикосновеніемъ убѣдиться, что эти синицы дѣйствительно прошли черезъ мясо. Крови не было, и только послѣ усиленныхъ настоаній зрителей, по волѣ индѣца, изъ свѣжихъ ранъ закапала кровь.

Въ слѣдующемъ опытѣ онъ примѣнилъ шпикованія иглы. Пробуравивъ себѣ такой иглой языкъ, факиръ вертѣль ее вокругъ продольной ея оси до тѣхъ поръ, пока языкъ не свернулся въ видѣ пробочки. Индѣецъ обнажилъ свой животъ, приставивъ къ нему острую саблю, затѣмъ въ теченіе извѣстнаго времени ударялъ по рукояткѣ клинка тяжелымъ деревяннымъ молоткомъ, причемъ клинокъ не вонзился въ тѣло, проведя своимъ остриемъ на кожѣ лишь красную полоску.

Дальнѣйший экспериментъ вызвалъ положительный ужасъ. Индѣецъ засунулъ одну изъ булавокъ себѣ въ глазъ и совершенно вынулъ глазное яблоко изъ орбиты. Онъ выставлялъ глазъ, державшійся единственno на нервныхъ нитяхъ, на разстояніи дюйма отъ глазной впадины, свободно обращая его между пальцами, затѣмъ снова вложилъ глазъ въ его орбиту. Передъ этимъ представлениемъ стушевалась игра съ ядовитыми змѣями, которымъ онъ позволялъ себя кусать, пока самъ не откусилъ голову у одной изъ змѣй и не пожралъ ее съ кожей и kostями. Въ заключеніе, онъ взялъ уголь изъ открытой чашки, раскалилъ его до красна и положилъ себѣ на обнаженную лѣвую руку. Спустя некоторое время, онъ снялъ съ руки уголь, при чемъ не оказалось ни ма-

лѣйшаго слѣда обжога или какого-бы то ни было поврежденія.

Объясненія для этихъ экспериментовъ нѣть. Надо полагать, что факиры владѣютъ какимъ либо секретомъ, сохраняющимся въ теченіе многихъ вѣковъ въ различныхъ религіозныхъ орденахъ, къ которымъ принадлежать факиры. Солиманъ-бекъ-Аисса принадлежитъ къ ордену Саади, основанному Сааддединомъ Джебари, какъ говорятъ, еще въ 1335 году. („Харьк. Г. В.“)

* * *

Охотничіи ружья съ фотографическими камерами. Торговый домъ Лехнера въ Вѣнѣ выпустилъ въ продажу охотничіи ружья, снабженныя на концѣ ствола фотографическою камеръ-обскурою. Нажимъ пальца на собачку, при спускѣ курка, открываетъ створы камеры, и если прицѣль охотника былъ вѣренъ, то на чувствительной пластинкѣ получится снимокъ летѣвшей птицы; въ случаѣ же невѣрнаго прицѣла снимка не получится. Размеры фотографической камеры очень малы, и весь приборъ долженъ быть чрезвычайно легокъ, чтобы не отягощать дула ружья. Это новое приспособленіе дастъ возможность провѣрять вѣрность какъ глаза стрѣлка, такъ и боя ружья. („Бессар. Г. В.“)

Иностранныя Извѣстія.

Парижъ, (18-го) февраля 1-го марта (Аг. Гаваса). Лоръ объявилъ, что онъ отказывается отъ судебнаго преслѣдованія Констана.

Верлинѣ, (20-го) февраля 8-го марта (Аг. Вол.). Рейхстагъ обсуждалъ сегодня законопроектъ о порядкѣ провозглашенія осаднаго положенія въ Эльзасъ-Лотарингіи. Эльзаскій депутатъ Петри выразилъ удивленіе по поводу внесенія этого проекта, который, по его словамъ, „надаетъ съ неба, какъ молния въ ясную погоду“. Ораторъ прибавилъ, что если за границею пытаются объяснить появление данного законопроекта неизвѣстностью существующихъ въ имперской области условій, то онъ, со своей стороны, можетъ увѣритъ, что тамъ господствуетъ полное спокойствіе, и что Эльзасъ и Лотарингія рѣшительно не хотятъ знать такъ называемаго „эльзасъ-лотарингскаго вопроса“. Статья-секретарь Боссе указалъ на то, что законопроектъ во все не имѣтъ того значенія, которое придаетъ ему Петри, и что нынѣшнему положенію Эльзаса-Лотарингіи отнюдь не будетъ придано болѣе крутаго характера. „Дальнѣйшая поясненія

—прибавилъ Боссе—будутъ даны правительстю въ комиссии. Законопроектъ переданъ въ комиссию.

Австро-Венгрия. Изъ Вѣнѣ телеграфируютъ газетѣ «Berl. Tagebl.», отъ 28-го февраля, что, по наведеннымъ обществомъ вспомоществованія нуждающимся рабочимъ точнымъ справкамъ, цифра безработнаго пролетариата въ Вѣнѣ и ея окрестностяхъ очень велика. Въ одной столицѣ Австріи и ея предмѣстяхъ, по словамъ телеграммы берлинской газеты, число незанятыхъ рабочихъ доходитъ до громадной цифры сорока тысячъ. Между ними очень много семейныхъ людей. Городскія власти, со своей стороны, всячески содѣствуютъ успѣху денежныхъ сборовъ, производимыхъ рабочими комитетами въ пользу голодающихъ. Приливъ нуждающихся къ мѣстамъ, въ которыхъ производится ежедневная раздача хлѣба, увеличивается въ поразительныхъ размѣрахъ. Нищета въ рабочемъ населеніи велика, но до сихъ поръ спокойствіе не нарушилось.

По послѣднимъ даннымъ, въ Вѣнѣ и въ близь лежащихъ къ ней окрестностяхъ, числится около полумилліона славянъ, изъ которыхъ до 3—4,000,000 чехо-славянъ (чеховъ, моравовъ и словаковъ). Но у нихъ нѣтъ чешской церкви, и, благодаря стараніямъ графа Гарраха, существуетъ всего

только одна порядочная чешская школа, открытія которой они добились съ великимъ трудомъ. Въ послѣднее время, чехи обратились къ вѣнскому архиепископу, кардиналу доктору Грушѣ, съ просьбою разрѣшить имъ въ какой-либо изъ пустующихъ многочисленныхъ вѣнскихъ церквей совершать богослуженіе на чешскомъ языке. При этомъ они ссыпались на примѣры Берлина и Дрездена, гдѣ католическая священники, по желанию тамошнихъ чеховъ, проповѣдуютъ разъ въ недѣлю или въ мѣсяцъ по чешски. Вѣнскій архиепископъ, по словамъ «Narodni Listy», наотрѣзъ отказалъ въ этомъ чехамъ, совѣтуя ихъ слушать проповѣди нѣмецкія.

Сербія. Въ Сербіи многія газеты: «Великая Сербія», «Сербская Независимость» и др. весьма симпатично и патріотически отзываются въ передовыхъ своихъ статьяхъ о Россіи и соболѣзнуютъ о постигшемъ ее неурожаѣ. Они публикуютъ на своихъ столбцахъ имена жертвователей въ пользу пострадавшихъ въ Россіи отъ неурожая и организовали для помощи имъ особый одборъ (комитетъ). Генераль Лѣшанинъ, президентъ «Краснаго Креста», отправилъ въ комитетъ общества 5,000 фр., Король Александръ пожертвовалъ 6,000 фр., народный банкъ—2,000, купецъ Крешановичъ 1,000 фр., и пр. Подписка производится какъ въ столи-

цѣ, такъ и во всемъ королевствѣ и среди всѣхъ сословій. Во многихъ округахъ пожертвованія принимаются натурою, а вырученны по продажѣ деньги отправляются въ комитетъ и въ мѣстности, постигнутыи неурожаемъ. Всѣ органы сербской печати, обыкновенно весьма несогласные гдѣ партійныхъ стремленіяхъ, руководятся въ этомъ дѣлѣ рѣдкимъ единодушіемъ.

(«Прав. В.»).

Справочный Указатель.

Прѣѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

21-го февраля: изъ Олонца—помощн. исправн. Силковскій; 22-го: изъ Вытегры—уѣзди. исправн. Качаловъ, изъ Кончозера—лѣсн. ревиз. Юрьевичъ; 26-го: изъ С.-Петербурга—присяжн. покрѣпленій Петровскій.

Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

21-го февраля: въ Святозеро—лѣсн. Рудутовскій; 22-го: въ Вытегру—сов. горн. правл. Валегинъ, въ С.-Петербургъ—губ. архит. Лыщинскій; 24-го: въ Олонецъ—помощн. исправн. Силковскій, въ уѣздѣ—писн. вародн. учили. Павловъ; 25-го: въ Подпорожье—слѣдов. Рудутовскій; 26-го: въ Вытегру—и. д. губ. врачи. писн. Соколовъ, въ Повѣнѣцъ—мир. судьи Колясниковъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ. По Петрозаводскому времени. Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Бергманомъ.

Барометръ Мер- тическій при 0°. Температура воз- духа Ц.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. пополудни.		Въ 9 часовъ вечера.	
	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ Мер- тическій при 0°.	Температура воз- духа Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Февраля: 20 четвергъ	766.0	—23.0°	ЮЗ сред.	ясно	765.7	—14.0°
21 пятница	765.0	—26.3°	ЮЗ slab.	—	766.0	—15.7°
22 суббота	768.3	—23.0°	тихо	—	769.0	—17.5°
23 воскресенье	767.7	—20.7°	ЮЗ сред.	полус.	767.5	—15.0°
24 понедѣльникъ	764.0	—17.5°	тихо	—	763.5	—10.7°
25 вторникъ	759.0	—6.0°	Ю сред.	пасм.	759.0	—3.5°
26 среда	755.5	—8.3°	ВЮВ сред.	—	755.0	—5.0°

Приѣзжаніе. 21 иней (0.0), 22 и 23 по утрамъ тумантъ, иней (0.0). Ночью на 24 сѣверное сіяніе блѣдаго свѣта, утромъ снѣжокъ (0.1). 25 снѣжинки, въ 1 ч. пополудни сітиха (0.1). 26 съ 9 ч. утра до 3 ч. пополудни метель и вечеромъ.

Съ 19-го, съ 7 ч. утра до 26-го того же времени выпало метеорнаго осадка 0.2 миллиметра.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкий.